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Τα 30 χρόνια των Κατασκηνώσεων Ταϋγέτης 
εορτάστηκαν στην τελετή λήξης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Ολοκληρώθηκε την Πέμπτη 31 Ιουλίου 2025, στις άρτιες 
εγκαταστάσεις της Μητροπόλεως Μονεμβασίας και Σπάρτης 
στην Ταϋγέτη, η δεύτερη κατασκηνωτική περίοδος των 
αγοριών και τέταρτη συνολικά για φέτος, η οποία φιλοξένησε 
80 εφήβους Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου και όλων των τάξεων του 
Λυκείου.

Παράλληλα, έφτασε στο τέλος της και η φετινή κατασκηνωτική χρονιά, που έδωσε 
την ευκαιρία σε 320 αγόρια και κορίτσια απ’ όλη την μητροπολιτική περιφέρεια να 
ακούσουν τον Λόγο του Θεού, να κοινωνικοποιηθούν και να ψυχαγωγηθούν μέσα σ’ 
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ένα πανέμορφο φυσικό περιβάλλον.

Η τελετή λήξης πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Πέμπτης 31 Ιουλίου παρουσία 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σπάρτης κ. Ευσταθίου. Αρχικά, τους 
παρευρισκόμενους προσκεκλημένους, τους γονείς και τους συγγενείς καλωσόρισε 
ο παρουσιαστής της εκδήλωσης και επί σειρά ετών στέλεχος των 
Κατασκηνώσεων, κ. Ιωάννης Κατσούλης.

Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο αρχηγός της περιόδου και ιεροκήρυκας της 
Μητροπόλεως, Πανοσ. Αρχ. Ευστάθιος Πορφύρης, ο οποίος αναφέρθηκε στο θέμα 
στο οποίο ήταν αφιερωμένες οι φετινές Κατασκηνώσεις κι είχε να κάνει με την 
οικογένεια και τον κομβικό ρόλο που καλείται να διαδραματίσει στη σύγχρονη 
εποχή, όπου οι αξίες κλονίζονται και αρκετοί νέοι και νέες νιώθουν μετέωροι και 
αποπροσανατολισμένοι.

Ακολούθως, το επί σειρά ετών στέλεχος των Κατασκηνώσεων και Λαμπαδάριος 
του Μητροπολιτικού Ναού Ευαγγελιστρίας, κ. Ευάγγελος Θεοδώρου, μίλησε 
καρδιακά για τα τριάντα χρόνια λειτουργίας των Κατασκηνώσεων Ταϋγέτης, τις 
δυσκολίες που συνάντησε κατά καιρούς, τη συγκινητική ανταπόκριση παιδιών, 



γονέων και εθελοντών, τις όμορφες αναμνήσεις που δημιούργησαν χιλιάδες παιδιά 
και κυρίως τις βάσεις που πήραν για την μετέπειτα ζωή τους.

Αμέσως μετά, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Λακεδαιμονίας κ. Θεόφιλος, ως 
υπεύθυνος των Κατασκηνώσεων, αναφέρθηκε αρχικά στην πολύτιμη πνευματική 
παρακαταθήκη που αφήνουν οι Κατασκηνώσεις Ταϋγέτης στους συμμετέχοντες και 
τις συμμετέχουσες. Στη συνέχεια, ευχαρίστησε θερμά για τη συμβολή τους στη 
λειτουργία των φετινών Κατασκηνώσεων: το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, τον 
Υφυπουργό κ. Αθανάσιο Δαβάκη και τον Διοικητή του ΚΕΕΜ Ταξίαρχο κ. Γεώργιο 
Ζορμπά, την Περιφέρεια Πελοποννήσου και τον Αντιπεριφερειάρχη Λακωνίας κ. 
Θεόδωρο Βερούτη, τον Δήμο Σπάρτης, τον Δήμαρχο κ. Μιχάλη Βακαλόπουλο, τον 
Αντιδήμαρχο Πολιτικής Προστασίας κ. Δημοσθένη Κακούρο και τον Πρόεδρο της 
Τ.Κ. Μυστρά κ. Δημήτριο Σκρουμπέλο, τον Δήμο Ευρώτα και τον Δήμαρχο κ. Δήμο 
Βέρδο, την Αστυνομική Διεύθυνση Λακωνίας, τους Διοικητές των Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Λακωνίας και Σπάρτης, την Ι.Μ. Αγίων Τεσσαράκοντα Μαρτύρων, τις 
Ενορίες και τα Ενοριακά Φιλόπτωχα Ταμεία για την συμβολή τους, τον Αγροτικό 
Συνεταιρισμό ΛΑΚΩΝΙΑ και όλες τις επιχειρήσεις που συνεισέφεραν αγαθά, τους 
ιερείς που συμμετείχαν στις κατασκηνωτικές περιόδους ή βοήθησαν οικονομικά, 



στον εφοδιασμό και σε άλλες εργασίες, τον εθελοντή ιατρό κ. Χρήστο Κοντό και 
το λοιπό επιστημονικό προσωπικό, όλους τους αγαπημένους μας χριστιανούς, 
εντός και εκτός Λακωνίας, ακόμα και από το Εξωτερικό, οι οποίοι πρόσφεραν 
σημαντική οικονομική βοήθεια και φυσικά τους γονείς που εμπιστεύτηκαν τα 
παιδιά τους στην τοπική Εκκλησία δείχνοντας παράλληλα πνεύμα συνεργασίας σε 
ό,τι τους ζητήθηκε. Ολοκληρώνοντας, ο Θεοφιλέστατος έκανε ιδιαίτερη αναφορά 
στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη, που αποτελεί τον εμπνευστή και τον στυλοβάτη 
της τριακονταετούς ευλογημένης αυτής προσπάθειας.



Την όμορφη γιορτή επισφράγισε με τον πατρικό του λόγο του ο σεπτός 
Ποιμενάρχης κ. Ευστάθιος, ο οποίος ευχαρίστησε αρχικά τους ομιλητές για τα όσα 
ωφέλιμα μετέφεραν στους προσκεκλημένους, τους γονείς, τους συγγενείς και τους 
κατασκηνωτές. Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στις δυσκολίες που έπρεπε να 
ξεπεραστούν για να επαναλειτουργήσουν οι Κατασκηνώσεις, στη σημαντική 
συμβολή και συνεργασία αρκετών τοπικών αρχόντων και υπηρεσιών, αλλά και 
στην αγωνία που βιώνει ο ίδιος ώστε να μην υπάρξει κάποιος τραυματισμός ή 
κάποιο άλλο δυσάρεστο γεγονός που θα κλονίσει την εύρυθμη λειτουργία της 
ευλογημένης αυτής προσπάθειας.

Ακολούθως, προέτρεψε τα παιδιά να κρατήσουν ως πολύτιμο φυλακτό όσα ένιωσαν 
και βίωσαν αυτές τις ημέρες, ενώ τους τόνισε ότι άνθρωποι μεγαλύτερης ηλικίας, 
που είχαν ζήσει ως παιδιά αυτή την εμπειρία, παραδέχονται ότι αποτέλεσε μία 
σταθερή βάση ώστε να μην αποπροσανατολιστούν στην πορεία της ζωής τους. 
Ολοκληρώνοντας, και απευθυνόμενος στους γονείς, τους επαίνεσε για τη 
χριστιανική διαπαιδαγώγηση των παιδιών τους, τους ευχαρίστησε για την 
εμπιστοσύνη τους και τους ευχήθηκε να τα δουν να εξελίσσονται σε 
ολοκληρωμένες προσωπικότητες που θα ξεχωρίζουν στην κοινωνία.



Αμέσως μετά, τα στελέχη, αλλά και οι κατασκηνωτές, που κατά τη διάρκεια της 
τελετής λήξης αρχικά παρουσίασαν τις ομάδες τους και στη συνέχεια 
τραγούδησαν χριστιανικά τραγούδια και τον ύμνο της Κατασκήνωσης, πρόσφεραν 
στον Σεβασμιώτατο ένα αναμνηστικό ψηφιδωτό για τα τριάντα χρόνια 
λειτουργίας της Ταϋγέτης.

Η εορτή ολοκληρώθηκε με τον Εθνικό μας ύμνο, με κέρασμα για όλους και με 
ευχές αφενός για καλό υπόλοιπο Καλοκαιριού, αφετέρου για καλό αντάμωμα το 
επόμενο Καλοκαίρι. Ο Σεβ. Ποιμενάρχης, μετά το πέρας της τελετής, πρόσφερε 
στα στελέχη από ένα αναμνηστικό δώρο για την πολύτιμη προσφορά τους.

Στην τελετή λήξης παραβρέθηκαν ο Αντιπεριφερειάρχης Λακωνίας κ. Θεόδωρος 
Βερούτης, ο Δήμαρχος Σπάρτης κ. Μιχάλης Βακαλόπουλος, ο Αντιδήμαρχος 
Πολιτικής Προστασίας κ. Δημοσθένης Κακούρος και ο Διοικητής της Στρατιωτικής 
Φρουράς Λακωνίας Ταξίαρχος κ. Γεώργιος Ζορμπάς.


































